
15 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 16 DE SETEMBRO DE 2019
Às dezenove  horas  e  trinta  minutos  do  dia  dezesseis  de  setembro  do  ano  de  dois  mil  e
dezenove, iniciou-se a Décima Primeira Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da
Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente Roberto Luiz Rodrigues, que solicitou ao Primeiro Secretário,  Vereador Renato
Carlos de Figueiredo, a leitura da Ata da 30ª Sessão Ordinária, realizada no dia 09 de setembro
de 2019. Pela ordem, o Vereador Humberto Carlos dos Santos requereu a dispensa da leitura
da Ata. Em discussão, o requerimento do Vereador Humberto Carlos dos Santos não houve
oradores. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 30ª Sessão Ordinária, sendo
a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao
Secretário  a  leitura  das  matérias  do  Grande Expediente,  dentre  elas:  Projetos  de  Leis  nº
5.166/2019, 5.168/2019, 5.169/2019 e 5.170/2019, todos de origem do Executivo Municipal,
Projeto de Lei Complementar nº 0476/2019 de origem do Executivo Municipal, Despacho da
Assessoria Jurídica da Câmara sobre o Projeto de Lei Complementar nº 0474/2019, Projeto de
Lei  Complementar  nº  0475/2019  de  origem  do  Legislativo  Municipal,  Projeto  de  Lei  nº
5.167/2019  de  autoria  da  Vereadora  Michela  da  Silva  Freitas,  Projeto  de  Resolução  nº
011/2019 de origem da Mesa Diretora, Projeto de Resolução nº 012/2019 de origem da Mesa
Diretora, Edital nº 003/2019 da CMI, Ofício nº 011/2019 do Sindicato dos Arrumadores de
Imbituba, Ofício nº 017/2017 – Convite de Formatura de Grau da Uniasselvi de Imbituba e
Convite da Votorantim para visitação em suas operações.  Dando continuidade à Sessão, o
Presidente concedeu a palavra a atendente de Consultório Odontológico Ireni José Ouriques
do Nascimento e do Odontólogo Jatir João de Amorim para os mesmos falarem sobre o tema:
“Saúde  Bucal  em  Imbituba,  Ações  Preventivas  e  Educativas  nas  Escolas  e  Creches  do
Município de Imbituba”. Com a palavra, o Odontólogo Jatir João de Amorim declarou que
uma equipe  de  profissionais  da  área  da  Odontologia  da  Secretaria  de  Saúde de  Imbituba
orienta os alunos da Rede Municipal de Ensino, através de palestras, conversações e músicas,
teatro, redação, desenho e outras atividades voltadas à Saúde Bucal. E esse Projeto Saúde e
Educação Unidos pela Prevenção, vem somar ao atendimento odontológico nas Unidades de
Saúde do Município, usa a prática curativa com ações que visam a reconstrução ou extração de
elementos dentais onde profissionais da área sentiram a necessidade de levar as instituições de
ensino o conhecimento preventivo. Com a palavra, uma das entusiasta do Projeto, a auxiliar de
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odontologia Lena Ouriques tem visitado as escolas municipais e apresentado o Projeto Saúde e
Educação, Unidos pela Prevenção, levando a mensagem através de palestras com profissionais
da área e todo o material desenvolvido pelos coordenadores responsáveis. Com a palavra, o
Presidente parabenizou os idealizadores do Projeto. Com a palavra, os Vereadores Michela da
Silva Freitas,  Walfredo Amorim, Eduardo Faustina da Rosa,  Humberto Carlos dos Santos,
Luiz  Cláudio  Carvalho  de  Souza,  Thiago  Machado  e  Renato  Carlos  Figueiredo  teceram
comentários positivos sobre o Projeto Saúde e Educação Unidos pela Prevenção da Saúde
Bucal no Município de Imbituba.  Após, não havendo mais inscritos para o uso do Grande
Expediente o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia e solicitou ao Secretário a leitura do
Ato da Presidência n° 038/2019. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou a leitura
do Projeto de Lei nº 5.155/2019 que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício
financeiro de 2020 e dá outras providências.  O Presidente consultou as Comissões que se
manifestaram favoráveis  à tramitação do Projeto.  Em discussão,  Em discussão,  não houve
oradores e,  em votação,  o Projeto foi a  aprovado, por unanimidade,  em primeira  votação.
Encerrada  a Ordem do Dia,  o  Presidente  abriu espaço para  Explicações  Pessoais.  Com a
palavra,  o  Vereador  Thiago  Machado  demonstrou sua  insatisfação  com  uma  declaração
negativa da Presidente do PT de Imbituba sobre o MDB de Imbituba. Por isso, pediu que ela
cuidasse do partido dela e não de outros partidos de Imbituba, já que ela desconhece a história
do MDB de Imbituba.  Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott teceu comentários sobre a
resposta do DENIT sobre um pedido de entidades sobre melhorias na BR – 101 e o elevado
valor das taxas das futuras Praças de Pedágios que serão instaladas no BR – 101. Com a
palavra, o Vereador Antônio Clésio Costa parabenizou o trabalho do odontólogo Jatir João de
Amorim e da atendente Lena Ouriques pelo Projeto Saúde e Educação, Unidos pela Prevenção
da Saúde Bucal. Com a palavra, os Vereadores Eduardo Faustina da Rosa e Renato Carlos
Figueiredo também se manifestaram sobre as quatro Praças de Pedágios que serão instaladas
na região Sul de Santa Catarina. Com efeito, contestaram a previsão tarifaria que será de quase
cinco reais. Pelos referidos valores o usuário desembolsará quase vinte reais para percorrer
toda extensão da rodovia, que na opinião dos Vereadores Eduardo e Renato é um absurdo.
Não havendo mais nada a tratar, passou-se ao Momento da Presidência, onde o Presidente,
Roberto Luiz  Rodrigues  também teceu comentários  negativos  sobre o valor  abusivo das
tarifas dos futuros pedágios da BR - 101. Ato contínuo o Presidente convocou os Vereadores
para a 32ª Sessão Ordinária, que será levada a efeito no próximo dia 23 de setembro de 2019,
às 19:30 horas, na Câmara Municipal de Imbituba. Por fim,  declarou encerrada a  31ªSessão
Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 16 de setembro de 2019.
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    Presidente

                 Renato Carlos Figueiredo
                       Primeiro-Secretário
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